

POLITIKApolitika@vijesti.me
vijesti

MEĐUNARODNA KOMISIJA O RAZGRANIČENJU

U demarkaciji sa Kosovom nije bilo nepravilnosti

Predsjednica Kosova **Atifete Jahjaga** kazala je da nezavisna međunarodna ekspertska grupa za procjenu procesa demarkacije granične linije sa Crnom Gorom nije pronašla nepravilnosti u procesu tog razgraničenja. Prema njenim riječima, komisija je procijenila da je proces demarkacije trebalo da bude transparentniji i da u njemu učestvuje kosovska javnost. Član ekspertske komisije **Herbert Vilmes** je naveo da je komisija Kosova i Crne Gore primijenila najbolje tehnike koje su omogućile da se "jasno vidi površina do jednog centimetra". Demarkacija granične linije razlog je višemjesečne blokade rada skupštine Kosova, jer opozicija smatra da je demarkacijom granice sa Crnom Gorom Kosovo oštećeno za oko 8.000 hektara. **MŠ.R.**

PODACI ZA 2012. I 2013. GODINU

U redove Islamske države otišlo 13 iz Crne Gore

Sa Balkana je u Siriju i Irak tokom 2012. i 2013. godine otišlo 877 boraca. Od tog broja, najviše ih je sa Kosova - 300, iz BiH - 200, Makedonije - 207 osoba, iz Albanije 107, iz Srbije - 50, dok je iz Crne Gore u redove Islamske države otišlo 13 boraca. To je saopšteno na konferenciji "Balkanski džihadisti: radikalizacija i regrutovanje boraca za Siriju i Irak", koja je održana u Sarajevu u organizaciji Balkanske istraživačke regionalne mreže (BIRN). **J.J.**



MARKOVIĆ SA AMBASADOROM AUSTRIJE

Dobra saradnja na polju unutrašnjih poslova

Saradnja Crne Gore i Austrije na polju unutrašnjih poslova je dobra i intenzivna, a posebno je značajna u oblasti bezbjednosnih izazova kao što su priliv migranata, borba protiv organiovanog kriminala i terorizam, ocijenjeno je na jučerašnjem sastanku potpredsjednika Vlade i rukovodioca MUP-a **Duška Markovića** i ambasadora Austrije **Johana Froliha**. Frolih je posebno pohvalio saradnju kriminalističkih i graničnih policija dviju država i istakao da je Austrija podržava Crnu Goru na njenom reformskom putu evropskih integracija. **MŠ.R.**

**OPOZICIJA TRAŽI SMJENE U RTCG, DPS U SKUPŠTINI****Uslovi su odlazak Radojke i Ranka****D.MURIĆ**

Da bi Sporazum o uslovima za fer izbore bio potpisan, opozicija zahtijeva još samo da direktorka RTCG **Radojka Rutović** podnese ostavku, što im je, prema saznanjima "Vijesti", DPS "čvrsto obećao". DPS je opozicionom bloku SDP, URA i Demos obećao da će Rutović podnijeti ostavku neposredno pred potpisivanje sporazuma, a lider Demosa **Miodrag Lekić** je zahtijevao da ona to učini to što prije.

Predsjednik SDP-a **Ranko Krivokapić** je juče kazao da je dokument spreman, a da li će on biti aktiviran ili ne zavisi da li će biti ostavke u Javnom servisu.

Više izvora "Vijesti" bliskih pregovorima kazali su da DPS insistira da prije potpisivanja sporazuma Krivokapić podnese ostavku na mjesto predsjednika parlamenta. Prema nezvaničnim informacijama, namjera lidera SDP-a je da ostavku podnese nakon što se dokument potpiše i u parlamentu usvoji leks specijalis neophodan za njegovu primjenu. Iz DPS-a su juče saopštili da potpisivanje sporazuma ne odgovara Krivokapiću jer želi da zadrži svoju funkciju. Premijer **Milo Đukanović** je poručio da izjave iz opozicije "kojima se svakodnevno ponavljaju stari ili postavljaju novi uslovi pokazuju strah od sporazuma i preuzimanja dijela odgovornosti".

Prema saznanjima "Vijesti", Pozitivna Crna Gora u Vladi neće biti kao predstav-

nik opozicije, odnosno nije u opozicionom dijelu sporazumu, već DPS reguliše šta će sa učesćem Pozitivne. To je juče nagovijestio i Lekić, koji je kazao da je izvjesno da Pozitivna neće biti dio opozicionog tima, ako dođe do sporazuma. Lekić je naveo da je to direktna i logična posljedica izbora Pozitivne da spriječi pad 40 vlade, glasajući za povjerenje, čime je ta stranka postala formalni i suštinski dio vladine većine u parlamentu. Potpredsjednica Pozitivne **Azra Jasavić** saopštila je

da je Lekić "riješio da sve funkcije u Đukanovićevoj Vladi prigrabi za sebe i odlazećeg predsjednika parlamenta". Izvjesno je i da će predstavnici opozicije odustati od odlaganja izbora u Tivtu. Krivokapić je juče

DPS traži Krivokapićevu ostavku, a on bi da ode nakon sporazuma i leks specijalisa

sporazum. Đukanović je ranije opoziciji ponudio potpredsjedničko mjesto u Vladi, čelne pozicije u ministarstvima finansija, unutrašnjih poslova, rada i socijalnog staranja i poljoprivrede, te pomoćnička u ministarstvima prosvjete i zdravlja. Predstavnici opozicije će kontrolisati Zavod za zapošljavanje, Fond rada, zdravstva, Investiciono-razvojnog fonda, direkcije za javne radove, saobraćaj, razvoj malih i srednjih preduzeća, kao i uprave za nekretnine, carine, poresku,



Sporazum o fer izborima uslovljavaju ostavkama

FOTO: B. PEJOVIĆ

DPS obećao opoziciji da će Rutović dati ostavku uoči potpisivanja, Lekić tražio da ona ode i prije

zvanično rekao da izbori mogu biti ili 17. aprila, za kada su zakazani, ili u oktobru zajedno sa parlamentarnim. On je dodao i da su neke partije ostavile na svojim organima odluku da zbog Tivta možda ne potpišu sporazum. Osim Demosa, URA i SDP-a, gotovo izvjesno je i da će SNP potpisati

za inspeksijske poslove, za šume. Prihvaćeno je i da opozicija predlaže generalnog inspektora u Agenciji za nacionalnu bezbjednost, kao i da povrede izbornog prava budu u nadležnosti Specijalnog tužilaštva. Krajnji rok za potpisivanje sporazuma, prema Lekićevim riječima je 9. april.

Političke partije bi trebalo odgovorno da pristupe kreiranju uslova koji će predstojeće izbore učiniti nespornim, ocijenjeno je juče na nacionalnoj konferenciji o političkom dijalogu i sprovođenju izbornog zakonodavstva koju je organizovao Centar za monitoring i istraživanje (Ce-

IZBORI SU SPORNI Trebaće godine da se vrati povjerenje

MI). Direktor CeMI **Zlatko Vujović** smatra da je nepovjerenje opšte i političke javnosti u izborni proces teško nadoknadio. „Moramo biti svjesni da se povjerenje u integritet izbornog procesa ne može obnoviti istom brzinom kako se rušilo. Trebaće nam godine, više izbornih ciklu-

sa, da bi dominantna većina građana Crne Gore vjerovala da su izbori fer i demokratski," kazao je. To je, dodao je, nužno da bi institucije imale puni legitimitet za donošenje odluka. Prema riječima **Nedeljka Rudovića**, člana Koordinacionog tima URA, izborni zakoni su odlični, ali je problem što se oni ne sprovedu u praksi. „Ne sprovedu se u praksi zbog sebične i kratkovidne politike partije koja je trenutno na vlasti u Crnoj Gori i ta politika cijelu državu vuče ka ponoru“, smatra on.

Kako je kazao **Vlado Đeđović** (CeMI), odgađanje izbora u Tivtu bio bi opasan presedan i ne bi bilo dobro za naredne izborne procese. „Institucije su tek gotovo nakon dvije godine od usvajanja izbornog zakonodavstva stvorile minimum uslova za realizaciju izbornih procesa“, rekao je.

MŠ.R.



Sa konferencije o o političkom dijalogu i sprovođenju izbornog zakonodavstva Foto: B. PEJOVIĆ